

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ

**Валентина КЛИМАШИНА,**  
Коллегия адвокатов Красноар-  
мейского р-на г. Волгограда:



– Я В АДВОКАТУРЕ отработала практически 45 лет. В ближайшее время собираюсь уйти из профессии – возраст о себе дает уже знать. И в качестве напутствия вам, мои коллегам, хочу сказать: сохраняйте корпоративное единство волгоградской адвокатуры, которое удалось выстроить нашей Адвокатской палате. Благодаря многолетней плодотворной работе президента Палаты и членов Совета, престиж адвокатуры Волгоградской области находится на высоком уровне – органы государственной власти признают, что адвокатура с честью выполняет важную социальную функцию, состоящую в оказании качественной правовой помощи всем категориям граждан.

Дорожите нашими традициями. И пусть в делах вам всем сопутствует удача, в семейной и личной жизни все будет благополучно, а здоровье остается крепким на долгие годы!

**Сергей САГУМЯНЦ,**  
руководитель филиала № 31  
НО ВМКА, ответственный  
за оказание БЮП:



– СРЕДСТВА, выделяемые на возна-  
граждение адвокатов, участвующих в  
государственной программе по оказа-  
нию бесплатной юридической помощи,  
в нашем регионе в текущем году суще-  
ственной сократились. Тем не менее,  
призываю вас продолжать активно  
участвовать в оказании такой помощи,  
и представлять на оплату в комитет  
соцзащиты документы не только по  
тому объему услуг, которые указаны в  
перечне, но и по другим формам по-  
мощи. Перечень лиц, которые имеют  
право на получение квалифицирован-  
ной юридической помощи в рамках  
БЮП достаточно обширный, но виды  
помощи ограничены, словно кроме  
проблем с землей и недвижимостью у  
этих людей нет, и они не нуждаются в  
том, чтобы адвокат, например, пред-  
ставлял их интересы в суде.

>> стр. 6



стр. 4 >>>

Советом Палаты в 2016 году рассмотрено: по жалобам граждан 70 дисциплинарных производств (из них прекращено 53 производства по разным причинам, в основном в связи с отсутствием нарушений законодательства), установлено у адвокатов 17 нарушений законодательства, из них объявлено адвокатам 5 замечаний, 10 предупреждений, 2-м адвокатам прекращен статус.

Также необходимо напомнить, что в соответствии со ст. 25 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» адвокатская деятельность осуществляется на основе соглашения, заключенного между адвокатом и доверителем в простой письменной форме на оказание юридической помощи самому доверителю или назначенному им лицу. Кодексом профессиональной этики адвоката предусматривается, что адвокат при осуществлении адвокатской деятельности должен честно, разумно, добросовестно, квалифицированно, принципиально и своевременно исполнять свои обязанности.

Однако некоторые адвокаты не всегда придерживаются изложенных норм законодательства, не полностью выполняют взятые на себя обязательства.

\*\*\*

Одной из важных задач Совета была и остается организация работы и контроль участия адвокатов в качестве защитников по уголовным делам по назначению органов дознания, предварительного следствия и суда. Принятое Советом Палаты еще 2003 году Положение о порядке участия адвокатов по делам по



назначению органов дознания, предварительного следствия и суда с последующими изменениями позволяет нормально выполнять возложенные на Адвокатскую палату и адвокатов обязанности. Этот участок работы возложен на вице-президента В. Н. Сушко. За год им внесено 2 представления о привлечении 2

адвокатов к ответственности, которым объявлены замечания.

Работа по назначению во всех районах области осуществляется в соответствии с графиками, составляемыми ответственными по судебным районам.

В 2016 году по уголовным делам по назначению принимали участие 883 адвоката, (в 2015 – 851 адвокат). Сумма, подлежащая выплате за участие в делах в 2016 г. составила 50 020 134 рубля, в 2015 – 47 753 735 рублей.

Сумма задолженности перед адвокатами в 2016 году составила всего по органам 13 177 934 рубля, в том числе органов предварительного следствия и дознания УВД – 7 065 776 рублей, Следственного комитета – 1 405 370 рублей, судов – 4 351 323 рубля; 355 464 рубля составила задолженность других судов и ведомств.

В 2016 планировалось собрать в порядке материального участия по выполненному ст. 51 УПК РФ 300 000 рублей, но адвокатами было внесено только 223 000 рублей. Не все адвокаты, не участвующие непосредственно в делах по назначению, вносят установленный конференцией адвокатов ежемесячный взнос.

\*\*\*

Совет АПВО постоянно уделяет внимание оказанию адвокатами бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи» и Законом Волгоградской области «О бесплатной юридической помощи». Ежегодно в конце года Адвокатская палата составляет списки адвокатов и направляет в комитет мировых судей для опубликования для населения.

В 2016 году 512 адвокатов оказывали бесплатную юриди-



ческую помощь. Ими было выполнено 780 поручений на оказание такой помощи; из них дано 396 устных и письменных консультаций по правовым вопросам, составлено 370 правовых документов и оказана помощь 92 гражданам. Из выделенных бюджетом 480 000 рублей адвокатами освоено 447 379 рублей.

Кроме указанного, адвокатами выполнено 2101 поручение на оказание юридической помощи бесплатно вне рамок предусмотренных Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи»; из них дана 1471 консультация по правовым вопросам, составлено 630 документов правового характера. 209 гражданам оказана юридическая помощь в порядке назначения по ст. 50 ГПК РФ и 40 гражданам в порядке ст. 54 КАС РФ.

\*\*\*

Совет Адвокатской палаты осуществлял контроль за соблюдением адвокатами законодательства об адвокатуре и исполнением решений Федеральной и нашей адвокатской палаты в части своевременного внесения адвокатами ежемесячных платежей. Этой работой занимался вице-президент АПВО Н. Н. Мельников.

Им внесено 36 представлений на возбуждение дисциплинарных производств, и они возбуждены и рассмотрены. По результатам рассмотрений 11 прекращено вследствие малозначительности, объявлено 9 замечаний, 1 предупреждение и семи адвокатам прекращен статус.

Совет Палаты при рассмотрении этой категории дисциплинарных производств подходил к мерам взыскания избирательно.



В отношении тех адвокатов, которые по каким-то уважительным причинам не могли своевременно внести платежи, Совет соответственно принял решение о прекращении дисциплинарного производства, или прекращал производство за малозначительностью проступка, в других случаях объявлялись строгие взыскания.

Рассматривались представления руководителя Управления Министерства юстиции РФ по Волгоградской области. Так, за 2016 год управлением было внесено 2 представления, одно на необоснованное присвоение статуса адвоката и по жалобе на адвоката, оба советом палаты удовлетворены, адвокаты привлечены к ответственности.

\*\*\*

В АПВО успешно организована работа по повышению квалификации адвокатов. Ответственным за организацию учебы является вице-президент АПВО А. П. Казаченок. В Палате регулярно проводится учеба, в том числе с молодыми адвокатами. Причем условия для проведения лекций созданы в офисе самой Палаты, что позволяет теперь экономить на аренде сторонних залов.

Адвокаты АПВО принимали участие в учебных вебинарах, организованных ФПА, а также поддерживают решение Федеральной палаты о начале работы над проектом Стандарта повышения квалификации.

\*\*\*

Совет АПВО области беспокоит отчетность адвокатов перед Палатой по делам по назначению органов дознания, предварительного следствия и суда. Сложившаяся в 2015-2016 годах ситуация с оплатой этой работы органами МВД требует от адвокатов и Совета Палаты усиления контроля за организацией работы по учету проводимых дел по назначению, конкретной и своевременной выплате денежных средств.

\*\*\*

В Адвокатской палате работает Дискуссионный клуб (ответственный – член совета палаты В. Н. Логинов), на заседаниях которого обсуждаются разные правовые темы, судебная практика, с привлечением адвокатов, юристов, общественных деятелей и студенческой молодежи. Videоканал Дискуссионного клуба АПВО, размещенный на одном из популярных видеохостингов, регулярно набирает большое число просмотров, был отмечен ФПА.

\*\*\*



В отчетном году Совет Адвокатской палаты уделял внимание развитию спорта в АПВО. Проводились футбольные соревнования с участием большого числа адвокатов; с участием более 20 адвокатов, в том числе бывших, организован и проводится шахматный турнир. Отметим, что волгоградские адвокаты активно участвуют и в соревнованиях, организуемых Федеральной палатой адвокатов РФ.

\*\*\*

Подытоживая сказанное, президент АПВО отметил, что задачи, поставленные перед адвокатурой в период реформирования, выявили необходимость объединения и укрепления корпорации. На этом акцентируют свои усилия и органы управления Адвокатской палаты Волгоградской области. «В нашей профессии адвокат является, с одной стороны, своеобразным бойцом-одиночкой, отстаивающим интересы своих доверителей, а с другой стороны, он может и должен опираться на мощь своей Палаты и всей корпорации», – подчеркнул Александр Копылов.